



强信心 稳经济 促发展

嘉峪关创新招商引资方式推进项目落地落实

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者徐俊勇)今年以来,嘉峪关市坚持把营商环境作为“一号工程”,全力以赴创新招商引资方式方法,为项目落地提供“一站式”、全方位服务,有力推动嘉峪关市产业项目发展建设。

坚持地企携手联合招商,嘉峪关市与酒钢集团、中核四〇四有限公司联合组成招商考察组,共同对接洽谈重点企业,促成了一批重大项目达成合作意向或

落地实施。同时,联合开展招商考察及推介活动30余次,与宝武铝业、河北文丰、中钢集团等国内知名企业达成合作意向,签约金额超过100亿元。

嘉峪关市充分利用节俭积极招商,举办参加各类招商活动9次。今年年初,在省属企业产业链招商暨产品推介大会上,嘉峪关市共签约项目64个、总金额75.1亿元。在全市招商引资暨“优化营商环境攻坚突破年”行动大会上,现场签约项目24个、总金额

541.74亿元。在第29届兰洽会上,成功签约项目52个,签约总金额1016.64亿元。

嘉峪关市聚焦重点产业链,组建小分队精准招商,共外出招商47批次,对接企业60余家,接待来访考察企业70余家,促成了一批项目落地实施。突出工业园区平台招商,集中力量提升道路、水电、排污、网络等园区基础设施配套水平,健全信息、物流、金融等服务平台,不断提高园区承接产业能力。

泾川围绕重点产业链精准招商见成效

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛
通讯员 李文文 赵珍珍

近日,走进泾川县工业集中区的甘肃鑫诺航不锈钢有限公司年产8000吨不锈钢装饰管生产线项目现场,机器轰鸣,火花四溅,工人们各司其职,一派繁忙景象。

甘肃鑫诺航不锈钢有限公司年产8000吨不锈钢装饰管生产线项目是泾川县第29届兰洽会签约项目,概算投资6000万元,规划占地25亩,总建筑面积约9000平方米,新建标准化厂房1座、成品库房1座,购置生产设备31台及1套分条生产线,配套建设办公楼、宿舍、产品展厅及绿化亮化等基础设施。

“目前公司已完成注册、备案登记,1号车间主体已成型,正在硬化地坪,2号车间钢结构工程已完工,正准备搭塔瓦和顶瓦,公司计划12月底投产,产品主要销往陕甘宁等省区及周边市县区。”甘肃鑫诺航不锈钢有限公司负责人刘伟说,项目全面建成后,预计年产不锈钢装饰管1.2万吨,年产值达7000万元左右,实现利税140万元,可带动当地就业40多人。

今年以来,泾川县扎实推进“引大引强引头部”行动,采取干部带头、部门联动、全员招商等方式,由县级干部带队、乡镇部门参与,分批次赴贵州、北京、福建、广东等地开展招商考察和项目推介活动。累计开展外出招商活动62批(次),对接各类招商项目80余

项,签约上海鸭王集团、正泰集团、金润集团、甘肃鑫诺航等一批重点企业,招引实施年产5万吨天然矿泉水、泾河川区万亩设施蔬菜产业园、分布式户用光伏开发项目等链主型项目18项,总投资12亿元。

同时,深入开展“反哺归籍”行动,动员新世纪、巨星、金江等泾川籍在外成功人士支持家乡发展,实施党原高寨乡村建设、丰台镇文化广场等项目19个,撬动社会资金2.24亿元。

截至11月底,泾川县共实施招商引资项目106项,总投资89.76亿元,落实到位资金53.87亿元,分别同比增长111.74%和137.34%。

“我们将围绕全县八大重点产业链,创新方式精准招商,广泛对接引进项目,全程服务保障项目落地见效,助推全县经济社会高质量发展。”泾川县招商服务中心主任徐文博介绍说。

古浪52个重大项目完成投资64.18亿元

本报古浪讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)今年以来,古浪县深入开展“引大引强引头部”行动,锚定目标,细化举措,优化营商环境,招商引资工作成效显著。1至11月,全县实施重点招商引资项目161项,完成到位资金78.62亿元,同比增长74.20%。

古浪县高频次开展“走出去”招商,县委县政府主要负责同志带队赴外招商27次,邀请客商来古浪考察260

多批次,推动潮流志向、合西机电、雪川农业等一批重点产业项目落地古浪,并与钒钛液流电池生产线、牛粤国家现代农牧产业园等23个项目达成合作意向。古浪县全面落实“不来即享”政策,立项用地、规划许可、竣工验收全流程办理时限压缩至32个工作日,成立招商引资项目代办服务中心,已为河南鸿运、海德云建等25家企业代办营业执照注册、项目拟选址等70项前期手续。

古浪县将招商引资任务分解到39个部门、20个乡镇(街道),每月召开重点工作调度会,专题调度推进招商引资工作。对签约项目实行清单管理、分类施策、专班服务,及时帮助解决项目推进中存在的资金、土地、手续等堵点难点问题,推动项目早开工、早见效、早投产。

截至目前,古浪县实施500万元以上项目169项,浩宏年产300万吨洗精煤生产线、八步沙羊产业供应链服务中心等80个项目建成投运。52个高质量发展重大项目已全部开工复工建设,完成投资64.18亿元,占计划进度的114.83%。

漳县多措并举引才留才

本报定西讯(新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟 通讯员罗秦英)今年以来,全县共引进急需紧缺人才178名,分级分类培训急需紧缺人才112人,为符合条件的31名引进急需紧缺人才发放生活补助73万元……漳县进一步强化“引育留用”举措,多措并举引才育才留才,为乡村振兴提供了强有力的人才保障和智力支撑。

今年以来,漳县进一步完善落实重点院校毕业生“先引后登”机制,先后两次组织引才专班到四川大学、兰州大学、陕西师范大学、西北师范大学等高校招聘人才,与来自哈尔滨工业大学、广西大学等院校的57名应届毕业生签订《意向性就业协议书》。截至目前,全县共引进急需紧缺人才178名。此外,强化育才工作,分级分类培训急需紧缺人才112人次,选派教育、卫生健康、农业农村等领域43名专业技术人员到东部地区交流学习,组织6期260名干部人才赴外学习培训。

漳县制定了一系列措施,出台32条人才新政,全面推行“政策留任”机制。为符合条件的31名引进急需紧缺人才发放生活补助73万元,44名急需紧缺人才入住人才公寓。持续完善人才评价使用机制,激发干事创业动力,采取“季度+年度”方式对历年引进的急需紧缺人才开展考核管理,推荐成绩突出、社会公认的20名急需紧缺人才担任重要岗位,推荐评选1名引进人才进入县级领军人才队伍。



近日,酒泉公路事业发展中心试验检测室的技术人员在辖区内二级公路进行现场抽检,确保工程质量。

新甘肃·甘肃日报通讯员 曹红祖

兰州庆阳路东段的电线杆不见了

——兰州市加快推进国际一流城市配电网示范区建设见闻

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

12月15日上午,在庆阳路广场西口一供电环网柜前,国网兰州供电公司城关供电分公司职工董健,正和同事巡检设备。

“这绿色大箱子是干啥的?”一位市民好奇地问。“这是供电环网柜,居民家里的电就是从这里连接的。”合上柜门,董健说。

董健的解释引起了围观市民的好奇——“电不是从电线杆上下来的吗?”“对啊,这段庆阳路上的电线杆去哪儿了?”“电力架空线路入地了。”董健话音刚落,几位市民纷纷点赞:“这个好!”

原来,兰州城市配电网正在发生的变化得益于国际一流城市配电网示范区的加快建设。

城市配电网是指从变电所接出的10千伏及以下电力设备起步,通过配电设施,将电接入千家万户的电力网。而国际一流城市配电网,供电可靠性要达到99.99%以上。

国网兰州供电公司配网部副主任慕俊强介绍,为擦亮兰州“黄河之滨也很美”新名片,国网兰州供电公司于2019年12月编制了兰州国际一流城市配电网示范区专项规划和建设方案。2022年3月,国家电网有限公司印发高质量推进城市配电网建设工作方案,兰州将黄河以南、陇海线以北、雷坛河以东、东岗立交以西的40平方公里纳入示范

区。2020年至2023年,国网兰州供电公司加大投资,推动示范区核心区架空线路入地、构建标准化网架,加快配电自动化、实施老旧街巷电力设施标准化改造、加强防灾减灾能力建设,加快创建国际一流城市配电网示范区。

“截至目前,兰州已完成庆阳路广场西口至南关什字、中山路西关至中山桥、麦积山路西段、白银路市政大坡至正宁路等5条主干道电力架空线路入地改造,地下电缆经路边环网柜接入千家万户。”慕俊强说,这不仅美化了环境,也提高了供电安全性可靠性。下一步,在政府领导下,我们将根据具体需求,坚持一事一议,差异化适当推进其他路段架空线路入地改造。

网架是配电网提质的硬支撑。4年来,国网兰州供电公司加快建设南滨河中路、武威路等区域电缆管架,将配电网延伸至新能源汽车充电站地块规划建设红线处,降低了充电站接电成本。

自动化是配电网升级的强引擎。目前示范区创建区域内10千伏配电网自动化覆盖率达2021年底的7%提升至2023年的88%,具备了可观、可测、可控功能。

自动化的配电网到底有啥样?

12月15日,曹家巷10千伏国贸开关站内,国网兰州供电公司城关供电分公司副经理周玉玉正在巡检设备。他介绍,这个站房承担着南关什字商业区各单位用电负荷的分配,区域内哪里用电量以及电压、电流情况都被实时监

测,分闸、合闸操作可实现远程自动化操作。站房还具有负荷转带功能,也叫“故障秒级自愈”,它能在数秒内自动判断、自动隔离故障区域,自动恢复非故障区域的供电。这一应用,让过去一处停电波及一条街的情况成为了历史。

商业区配电网提质升级,老旧小区及城中村怎么办?4年来,国网兰州供电公司推进示范区内老旧小区、街区、城中村配电网升级改造,提升供电可靠性。

作为示范区先行试点,今年9月,城关区北面滩新村西区完成了配电网升级改造。红、黑、绿、黄四条低压线从崭新的变压器引出,经墙支架,整齐地连上房体,延伸至每户大门口旁,又经管道合并接入表箱,表箱周围的“蜘蛛网”不见了。

“面子”有颜值,“里子”更有价值。

国网兰州供电公司东岗分公司配电专责孔舰介绍,改造前,多户共用一个表箱,出表箱的入户线由各户自购,无统一标准,有些用户的线径偏小,冬季用电负荷一高,就出现烧线、断电、烧表情况。改造后,一户一表箱,入户线统一接到家。

北面滩新村居民刘仁军说:“我开了十几间民宿,用电负荷大了,却不见跳闸、停电了,充足可靠的电,让我对经营充满信心。”

国际一流城市配电网示范区还必须具备强大的防灾减灾能力。4年来,国网兰州供电公司把坚强局部电网建设项目全部纳入省列重大项目。如今,示范区创建区域内10千伏主干网架采用两级环网接线模式,只要不是两路全失,就不会停电。

慕俊强介绍,目前,兰州国际一流城市配电网示范区创建涉及的21项评价指标中,大部分已达国内一流水平。2025年示范区全面建成后,将达到国际一流水平,为强省会行动提供更加坚强的电力保障。

金昌经济发展“含金量”“含绿量”不断提升

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲 范海瑞)记者从近日在兰州举行的《中国·镍都(金昌)产业链创新发展指数报告(2023)》发布会上获悉,随着产业结构不断优化,金昌高附加值产业持续释放增长动能,当地经济发展的“含金量”“含绿量”不断提升。

报告指出,金昌市深入实施强工业行动,不断构建结构优化、功能完善、附加值高、竞争力强的现代化产业体系,筑牢了经济长期增长的“基本盘”,发展势头强劲。中国·镍都(金昌)产业链创新发展指数运行结果显示,2020年至2022年,该总指数从100点增长到172.43点,年均复合增长率达到31.31%。金昌以科技强市积淀高质量发展“核动力”,产业链创新分指数增长至134.35点。此外,产业链效益指数也从2020年的100点快速增长到2022年的206.31点,其中2022

年的增速达到了62.25%,主要原因是金昌市产业发展不断向高端化、绿色化、智能化升级,产业结构不断优化。

产业链集成分指数增长迅速,金昌在改旧育新中推动工业经济增量提质,充分释放了矿产资源禀赋和区位优势积攒的发展动能,培育提升了“2+4”现代化产业集群“新图景”。今年1至9月,“2+4”现代化产业集群实现产值1007.41亿元,同比增长20.1%,集群发展的产业生态正在逐步形成。

报告显示,以金川集团为代表的链主企业“头雁”领飞,产业链上下游协同效应持续增强,全产业链竞争优势不断增强,促使产业链引领分指数增长至168.11点。同时,金昌市持续完善要素配套,不断优化营商环境,产业园区加速集聚产业发展势能,产业链集群分指数增长至199.31点。

2023年天水市粮食总产量超137万吨

本报天水讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍)记者近日从天水市农业农村局了解到,今年以来,天水市深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,紧盯耕地和种子两个要害,强化科技和装备两个支撑,坚决夯实粮食安全根基。2023年,全市粮食作物收获总面积481.78万亩,粮食总产量137.96万吨,同比增长2.21%。

天水市高度重视粮食安全工作,与各县区签订粮食生产目标管理责任书。全面落实耕地保护硬措施,确保耕地面积、播种面积、粮食产量“三个不减”,大力提高高标准农田建设标准和质量,建成高标准农田19.73万亩。建立撂荒地整治承诺书制度和县区—乡镇—村组三级联动机制,全市累计整治耕种撂荒地61.16万亩。在稳步推进农业保险政策落实的同时,进一步落实防灾减灾举措,印发实施灾害防范指导性文件,并积极协调开展人影作业,将自然灾害对粮食生产的影响降到最低。

此外,天水市还全面落实“地膜、种子、植保、沃土、农机”五大科技增粮措施,大力开展绿色高质高效和粮食生产示范创建,完成各类作物良种繁殖面积19.17万亩,主要粮食作物良种率达到98%以上,推广旱作农业示范面积80.1万亩,引进新品种379个次,建立农作物新品种展示示范面积10.12万亩,示范展示品种172个次,选育农作物新品种4个。

白银区：服务有“温度” 家中有“热度”

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯 通讯员 许凤凤

“叔叔您好,最近降温了,您家里的暖气怎么样?暖不暖和?”“大爷,家里暖气热着呢,有什么问题,我们现场帮您解决。”……

隆冬时节,寒潮来袭,气温骤降。来自白银市白银区住建局、纺织路街道、铜城热力公司、小区物业等部门的工作人员,深入辖区居民楼院,逐户开展走访。每到一户居民家中,工作人员面对面与群众沟通交流,细心询问取暖情况,现场讲解暖气的自查自检方法。

“工作人员上门检查时发现我家暖气管道滤网有些堵,现场帮我免费换了。每隔几天就有工作人员上门来检测我们家暖气温度不达标,让我们很暖心。”市民杨凤新说。

连日来,白银区科学谋划、精心部署,组织开展“访民问暖”行动,细致排查供暖情况,全面排查安全隐患,切实做好冬季民生供热保障和服务工作,让居民家中有“热度”,民生服务有“温度”。

“我们积极组织工作人员上门入户查看暖气管道是否完好、是否存在供暖设施老化、管道漏水等问题,确保‘暖流’入户。”白银区住房和城乡建设局党组书记、局长张生明说,同时发现问题立行立改,对个别因管道堵气、过滤网堵塞造成的室温不理想,工作人员现场进行排气和过滤网清洗处理,确保居民温暖过冬、舒心过冬。

这几天,为确保居民室温达标,白银区集中供热管网开始根据天气变化情况升温运行。然而,个别老旧管线在升温膨胀过程中出现了泄漏情况,影响了部分小区正常供热。为此,相关部门和供热企业争分夺秒、全力以赴组织施工人员进行抢修。经过数小时的昼夜作业,管道泄漏问题得到彻底解决。

“我们家在顶层,刚入冬时担心暖气不热,结果供暖以来,家里的温度一直保持在23℃左右,我们很满意。”市民宋家宝告诉记者。

“白银区将持续开展好‘访民问暖’行动,广泛听取征集群众意见建议,梳理事关群众切身利益的问题,全力保障人民群众安全温暖过冬。”张生明表示。



近日,礼县迎来苹果销售高峰,秦源御果种植养殖专业合作社员工正在分拣、装运苹果。

新甘肃·甘肃日报通讯员 薛小平